

二季度综艺大战斗得凶

“双季播”模式催生多档综艺节目;档期、明星资源、节目模式都成争抢对象

本周,随着浙江卫视《奔跑吧兄弟》,江苏卫视《前往世界的尽头》《我们相爱吧》《世界青年说》,东方卫视《妈妈咪呀》等节目的亮相,各大卫视第二季度综艺大战斗算是正式拉开了序幕。预计等到下周湖南卫视《真正的男子汉》《花儿与少年》播出时,这场大战将进入到白热化。

新的战场,也带来了新的变化。昨天记者采访了相关业内人士,他们为第二季度的卫视综艺大战进行了把脉。

现代快报记者 刘磊



《奔跑吧兄弟》堪称第二季度综艺节目的领头羊

抢档期

“双季播”成主流 观众有眼福



蔡少芬张晋夫妇

细心的观众会发现,以往各大卫视大多围绕周五档进行乱斗,像《最强大脑》《我是歌手》《奔跑吧兄弟》《中国好声音》等一批节目都是周五播出。但是今年,各大卫视在第二季度推出的季播节目数量明显增多。而且多家卫视都打出了“双季播”的模式,也就是在同一个季度里,周五、周六或周日晚上都有大型的季播节目亮相,此次江苏卫视更是将4档大型季播节目覆盖周四至周日的晚间档,对其本身制作能力是一次挑战。

之所以出现这样的情况,一位业内人士告诉记者,一剧两星、一剧两集的新政发布后,综艺节目在投入、制作和呈现上全面进入“大片”时代,许多电视台会把重心向综艺节目倾斜。这在一定程度上造成了综艺节目蜂拥的局面。而周五档竞争的白热化,也迫使一线卫视将季播节目布局在周六、周日,错开时段,差异竞争。而有实力的卫视,为了吸引更多的观众,也逐渐把季播节目的战线拉长,甚至出现了周四就推出季播节目的情况。

虽然如此多的综艺节目扎堆,难免有参差不齐的情况出现,但是对于电视观众来说,这也是一件好事,可以看到更为丰富的电视节目。

相关新闻

《为她而战》今晚变成“为他而战”

江苏卫视《为她而战》今晚8:30将播出第二期。本期节目陈浩民夫妇将亮相,李响、孙骁骁则作为首位未婚小情侣加盟。

值得一提的是,本期夫妻角色将对调——老公们会在前场“斗嘴”,而老婆们则会上场接受最残酷挑战。

《我们相爱吧》今晚掀起“红盖头”

以真诚谈恋爱为宗旨的江苏卫视明星恋爱真人秀《我们相爱吧》,今晚10:00也将掀起“红盖头”。崔

始源刘雯、任重林心如、乔任梁徐璐三对明星情侣,将在镜头下展示他们的“恋爱”全过程。

抢明星

大咖始终有市场 “小鲜肉”成抢手货



范冰冰(左)等大腕成抢手货

虽然第二季度涌现的综艺节目题材、形式都有所不同,但是它们都有一个共性,那就是依然围绕明星大腕做文章。

例如在刚刚播出的《奔跑吧兄弟》中,不光有Angelababy、邓超、李晨等常驻明星,首期节目还邀请到了范冰冰和韩庚助阵。而在随后的节目中黄晓明等大腕也都会陆续加盟。

同样,江苏卫视热播的《为她而战》则邀请到了蔡少芬夫妇、陆毅夫妇、李湘夫妇等等娱乐圈的大腕夫妻档。《我们相爱吧》则有林心如、崔始源等大腕充当门面。

除了这些大腕,“小鲜肉”也是当下综艺节目的抢手货。江苏卫视旅途探秘真人秀《前往世界的尽头》就邀请到了有大批粉丝的张杰加盟。而《花儿与少年》则把井柏然、杨洋两位当红的“小鲜肉”招致麾下。

对此,业内人士表示,在当下综艺大战的大环境下,邀请明星大腕和人气偶像,对节目来说是最为保险和稳妥的做法,所以各大节目都在争抢这些资源。

抢模式

“韩流”依然凶猛 几乎占据半壁江山



《我们相爱吧》

说到当下综艺节目的原创问题,日前有消息称,目前韩国荧屏热播综艺节目的72.45%都被引进到了国内,韩国模式的综艺节目在中国荧屏占比更是高达43.27%,在业已开启的二季度,不少网友打趣道:综艺散发的“泡菜味儿”十分浓郁。确实,在第二季度的综艺节目中,《我们相爱吧》《世界青年说》《真正的男人》《花儿与少年》《奔跑吧兄弟》都与韩国节目有千丝万缕的联系……

对此,业内人士表示,不仅在中国,目前在日本等亚洲地区,韩国综艺的流行程度也远远胜于欧美综艺。相较于欧美综艺节目,韩国综艺节目似乎更受到亚洲人的青睐。所以,这些节目模式也成为各大卫视争抢的对象。

不过该业内人士表示,虽然目前多是引进模式,但是其合作方式与之前的单纯引进已经有了差别,现在越来越多的卫视选择以“中韩联合开发和制作”的方式合作,尽管也是脱胎于韩国模式,但中方有了一定的原创空间。而将来,中方制作团队进行本土化的比重肯定会更大。“这就好像孩童学走路一样,从搀扶到牵手,再到只用在大人目光的注视下蹒跚行走,中国电视人也在逐步成长,在不断学习中积累了更大的自信和能量。”该业内人士表示。



陆毅夫妇加盟《为她而战》

浮世绘

葛荟婕暗指汪峰曾砸钱封口

日前,有港媒在网上披露了章子怡和汪峰在香港递交的“拟结婚通知书”截图,显示两人在3月29日已递交有关文件,准备注册结婚。随后网友更爆出,汪峰章子怡已经在北京郊区著名别墅区购置两套别墅,汪峰买的那套大的价格在8000万元左右,而章子怡那套小的也在4000万元左右。总价上亿!很可能年内就入住。

昨天,汪峰旧爱葛荟婕在消息爆出之后,就转发微博称“你这次的真爱我看行”。更疑似指控汪峰曾试图砸钱让其封口:“噢,昨晚和我妈通了电话才知道,原来给我妈打电话的目的是想让我闭嘴,用钱来平息这件事情啊。是因为现在这段感情很珍贵才这么做的吗?” 王易



汪峰与旧爱葛荟婕旧照

何洁被老公戏称“最敏捷的胖子”

10年前,19岁的何洁以超女第三名的身份进入娱乐圈。近来,已经结婚生子的她,开始频繁出现在各大综艺节目的舞台上——不仅自己在《与星共舞》舞台上夺得了冠军,而且带着老公赫子铭先后参加了夫妻真人秀《一路上有你》以及江苏卫视正在热播的《为她而战》。日前,在录制间隙,何洁与赫子铭夫妇接受了记者的采访,这对小夫妻以独有的诙谐幽默方式“秀恩爱”,而何洁更是被老公称为“最敏捷的胖子”。

虽然刚刚生完孩子,但是何洁的身材恢复得相当不错。不过老公赫子铭总是担心何洁吃不饱。早在真人秀节目《一路上有你》上,“我媳妇儿吃了吗?”“你们有没有管她吃饭啊?”等台词,就成为赫子铭的口头禅。被问到“就这么怕饿着老婆”时,赫子铭笑了:“我不喜欢她瘦。减肥什么的也不能影响健康啊,再说我也不是那种很瘦的人,她在我眼里是微胖界的女神级人物。她生孩子那会儿胖了五六十斤,那会儿我觉得她特性感。”



何洁、赫子铭夫妇

一顿猛夸,正化着妆的何洁也忍不住笑着揶揄起来:“满足了他,恶心了全世界,包括我自己。你们知道我参加《与星共舞》夺冠时,他怎么说我?他说我是中国最敏捷的胖子,是舞蹈界的洪金宝,说跳舞这件事跟胖瘦没关系。”

现代快报记者 刘磊

收藏报告

旧车票的记忆

随着地铁3号线的开通,长江以北的居民短时间就能到达主城区,人们更进一步感受到地铁时代带来的快捷方便。日前笔者走进朝天宫古玩市场,一位收藏旧车票的藏家,用一张张车票向笔者讲述了半个世纪以来的交通变迁。

朝天宫古玩市场三楼“岁华楼”店主老张告诉记者,从1954年到2015年间,经历了从电车到地铁的巨大飞跃,人们的出行选择也将越来越多元化,越来越便捷。早年现代交通工具露面后,开始改变城市,也改变了人们的生活。

据了解,中国城市公共交通发展历史从1904年天津开通有轨电车至今仅百余年的历史。当年普通老百姓出行多乘坐电车,而有钱人家却热衷乘坐人力车。电车是一个时代文明的象征,是城市发达的标志,车票便是城市交通发展最有力的见证者。老张边向笔者展示老车票边说,上世纪70年代,“无轨电车”很拉风地跑在路上,那时候人们眼中的电车线,不亚于现在的地铁。

老张收藏的这些色泽发黄的城市老车票见证了南京城市交通



事业发展进步的历史。他回忆说,不知从哪一天开始,拖着那根长长“辫子”的电车不见了,车尾部多了根排气管,公交电车换成了公交车。

笔者在现场看到,一批解放前的公交客票,分别印有子、丑、寅、卯、辰、巳、午、未、申、酉、戌、亥12地支,估计是区分12个月。另外,文革时期的百余枚“语录票证”也尤为引人注目。“文革”时期语录票证最早出现在上世纪60年代末各类公共交通上。



本稿件由朝天宫古玩市场提供